Corrections Savoir Ta. 3

Corrigé Exercice9

1) D'unepart:A=8x—-2Bx+1)2—x)+ 4
A=8x—2(6x—3x2+2—x)+4
A=8x—10x+6x2—4+4
A =6x%—-2x

D’autre part: 2x(3x — 1) = 6x% — 2x

Il y a égalité, donc on a bien 4 = 2x(3x — 1)

1) D’une part :
B=2x(2x—-5)—1=4x>*-10x—1
D’autre part :
(Bx—1)Bx+1)—5x(x+2)
=9x%2 —1—5x%2 —10x
=4x? - 10x—1
Il y a égalité, donc on a bien

2) D’une part :
B=Bx—-1)3x+1)—-5x(x+2)

2x —1)? - (4 —x)?
=4x%2 —4x+1— (16 — 8x + x2)
=4x% —4x+1—16 + 8x — x?
=3x%+4x— 15
D’autre part: (x + 3)(3x — 5) = 3x? — 5x + 9x — 15
=3x*+4x—-15
On obtient le méme résultat, donc on a bien
2x-1)2?-(4-x)?=x+3)3x—-05)

2) D’une part: x(3x +2) = 3x% + 2x

D’autre part :

(2x 4+ 1)? — (x + 1)?
=4x%+4x+1—(x?>+2x+1)
=4x?>+4x+1—x*>—-2x—1
=3x% +2x

On obtient le méme résultat, donc on a bien

x(Bx+2)=2x+1)?—(x+1)2

Corrigé Exercice 10

1) D’'une pjrt : 2 2 . : L .\ L P
_ _ — une part : — = =
C=1+x 9=x+3+x 9=x +x—6 p x 21 x(x-1)  x2—x
x+3 x+3 x+3
(x—2)(x+3) 2x2-1 2x2-1-2(x2-x)
D’autrepart: x —2 =——"—7" ’ . — 2 =
p 13 D’autre part : 7 2 .
_x*+3x—2x-6 _x*+x-6 2x2 —1-2x*+2x 2x-—1
B x+3 T x+3 - x2 —x X2 —x
On obtient le méme résultat, donc on a bien On obtient le méme résultat, donc on a bien
C=x-—2 1 1 (2x%2 —1)
_ — } -2
x x x-—1 X4 —x
, D x—1 x x
2)D'unepart: — = =517 = X
E - - x—1 x+1 1 1 2—x
x 2) D'unepart:— — - = —
xz xz X 2 2x
— = 2 2—X
(x — 1)(x + 1) x-—1 2(24x) 2—X 2+x 2—x
D’autre part : x = = >
ot . 2141 x2 tx 2(2+x) X X
autre part : = = o . .
P x2-1 x2-1 x2-1 On obtient le méme résultat, donc on a bien
On obtient le méme résultat, donc on a bien : 2—x
D 1 1 1_ 432x
—=1+ R
2 _ X 2
E X 1 2+x




Corrigé Exercicel

1a.f(x)=2(x—3)%—(x—3)(4x — 4)
=2(x?>—6x+9) — (4x%2 — 4x — 12x + 12)
=2x%2—12x + 18 — 4x? + 16x — 12
= —-2x2+4x+6 Ce QUil Fallait Démontrer (abréviation mathématique trés utilisée « CQFD »)

b.Ona:—2(x—3)(x+1) =-2(x?—-2x—-3) = —-2x*+4x+ 6 = f(x) CQFD
€. 8—2(x—1)2=8-2(x>—-2x+1)=8—-2x>+4x—2=-2x>+4x+6 = f(x) CQFD
2) a. La forme réduite f(x) = —2x2 + 4x + 6 est toujours la plus simple pour calculer I'image de 0, car tous

les termes en x s’annulent
f(0O)=-2%x02+4x0+6=6

b. On s’apercoit dans la forme factorisée f(x) = —2(x — 3)(x + 1), la 2°™ parenthése s’annule quand on
remplace x par —1... ce qui annulera le produit :

Uimagede —1parfest f(-1)=-2Xx(-1-3)(-1+1)=0

¢. On s’apercoit dans la 3°™ forme (gqu’on dit canonique), x = 1 annule la parenthese :
f()=8-2(x—-1)?=8-2%x0=8

Corrigé Exercice12

1) On met au méme dénominateur :
b _a(2x+1)—b_2ax+a—b
Tl 2+l 2x+1

4x-5 _ 2ax+a-b

Pourque g(x) = a — on doit donc avoir comme égalité

2x+1 2x+1  2x+1

Comme les 2 fractions ont le méme dénominateur, on doit donc avoir I'égalité : 4x —5=2ax+a—>b
Il faut donc que les nombres a et b vérifient les conditions {_;_:;Ci b

4 =2a a=2 a=2 _ 7
{—5=a—b@{—5=2—b® {b=7 = Onadonc g(x) =2 —)

4x—5 5 5
2)a.gx)=0 & 2x+1_0 S 4x-5=0 x =7 donc S_{Z}
0-5
b.g(0) =—=-5

0+1



